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ТЕХНОЛОГІЯ ЗАСТОСУВАННЯ ЗАДАЧ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
«ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВЕЗЕНЬ» 

 

USING TECHNOLOGY OF TASKS DURING TEACHING PROCESS OF DISCIPLINE 

"ORGANIZATION OF TRANSPORTATION". 

 

Замора Ярослав 

Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка 

46027, м. Тернопіль, вул. Максима Кривоноса, 2 

 

Знання про організацію та закономірності виконання пасажирських та вантажних 
перевезень, отриманi студентами в процесі вивчення навчального предмета «Організація 
перевезень», поєднанi зi знаннями з маркетинry, менeджменту, юридичними знаннями. 
Транспортнi послyги – перевезення i комплекс допомiжних операцiй, пов’язаних з 
перевезенням, виконуються із попереднім визначенням техніко-експлуатаційних показників 
роботи рухомого складу та визначення вартості транспортних послуг самостiйно 
транспортними пiдпримствами, суб’єктами пiдприємницької діяльності та іншими 
підприємствами, на балансi яких є дорожнi транспортнi засоби. Розв’язування розрахункових 
задач забезпечить підготовку майбутніх фахівців у галузі транспорту, які вільно володітимуть 
методами організації транспортного процесу автомобільних перевезень з максимальною 
ефективністю і використовуватимуть їх в подальшій професійній діяльності на рівні вимог 
ринкової економіки. 

При виборі розрахункових задач важливим елементом розробки технології перевезення 
вантажів є вибір оптимальної транспортно-технолоriчноi схеми. Схема повинна бути виконана 
у вигляді типових операцій, сформованих у блоки, з яких складається весь технологічний 
ланцюг доставки вантажу [0].  

Складання транспортно-технолоriчної схеми включає:  
 вибір рухомого складу для перевезення проводиться з використанням таких даних: 

автомобіль повинен мати вантажопідйомність відповідно до продуктивності 
навантажувально-розвантажувальних машин, які використовуються при навантаженні, 
розвантаженні; мати параметри платформи, узгоджені з параметрами вантажних місць, 
конструктивні особливості автомобіля, його параметри повинні забезпечувати маневрування 
на навантажувально-розвантажувальних майданчиках, забезпечувати фіксування вантажу, 
бути екологічно безпечними в конкретних умовах експлуатації;  

 вибір i обґрунтування навантажувальних i розвантажувальних механізмів залежить вiд 
вантажообороту, виду вантажу, маси однієї партії вантажу, її габаритних розмірів, 
продуктивності навантажувально-розвантажувальних машин, маневреності в залежності від 
вантажопідйомності автомобіля;  

 розділення транспортного процесу на сукупні операції, що виконуються в заданій 
послідовності;  

 визначення місцезнаходження вантажу, навантажувально-розвантажувальних машин, 
автомобілів, контейнерів, пакетів; 

 графічне зображення автотранспортного процесу;  
 умовні позначення транспортного процесу;  
 зміст робіт в операції за елементами часу обороту автомобіля, розрахунок елементів; 

визначення засобу виконання операції з вказівкою засобів, що використовуються; професії i 
кiлькостi робітників, зайнятих в операції;  
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 розрахунок техніко-експлуатаційних показників автомобіля на маршруті доставки 
вантажу;  

 побудова погодинного графіка i розкладу доставки вантажу.  
У процесі виконання практичних завдань у вигляді розрахункових задач студенти 

глибше опановують показники роботи різноманітного виду транспорту та транспортних 
послуг, організацію та узгодження роботи видів транспорту. Прості якісні задачі або задачі-
питання засновані, звичайно, на одному фізичному законі або одній залежності. Вони не 
вимагають обчислень і розв’язуються усно. Складні задачі є сукупністю кількох простих 
задач. Для їхнього розв’язання необхідно будувати ланцюг з умовиводів, аналізувати низку 
фізичних закономірностей. Основною класифікацією, яку застосовують, готуючи задачі для 
закріплення або формування діяльності і контролю, є класифікація за ступенем складності й 
активності. За нею можна визначити, що ці задачі відповідно першого, другого, третього і 
четвертого рівнів досягнення цілей. 

Виділяється три етапи розв’язання задачі [2]. 

Перший етап – розуміння постановки задачі: знайомство із задачею; вивчення задачі. Тут 
необхідно ретельно роз’яснити її умову, пояснити значення незрозумілих слів і термінів, 
записати або продиктувати умову задачі із введенням позначень, зображенням схеми або 
рисунків, проставивши різні позначення і перевівши величини до однієї системи одиниць. При 
вивченні умов задачі необхідно проаналізувати зміст, з’ясувати фізичну сутність, виділити в 
задачі її головні елементи: невідоме, дані й умови. Унаслідок знайомства учні не тільки 
повинні зрозуміти задачу, але в них має з’явитися бажання розв’язати її. 

Другий етап – розв’язання задачі: складання плану розв’язання та його здійснення. 
Основна мета застосування задач полягає в тому, щоб суб’єкти навчання опанували методики 
виконання типових дій (методики розв’язання типових задач), які формують фізичне 
мислення, допомагають засвоїти теоретичний матеріал і формують уміння виконувати дії в 
різній формі. Способи розв’язання задач: спільно викладачем і студентами; кожним студентом 
окремо під керівництвом викладача; безпосередньо викладачем. 

Третій етап – вивчення отриманого розв’язання. Цей етап дозволяє закріпити і поглибити 
знання студентів, краще зрозуміти постановку задачі та її ідею [2].  

Відповідно, алгоритм проектування технології розв’язання задач О. Е. Коваленко 
виділяє наступний: 

1. Вибір мети і визначення формованих умінь; 
2. Визначення типу задач і конкретизація мети розв’язання; 
3. Розробка змісту задач в узагальненому вигляді; 
4. Вибір варійованих елементів; 
5. Складання умов і розв’язань; 
6. Вибір методики використання задачі на занятті; 
7. Складання алгоритму діяльності викладача й студентів у процесі розв’язання задач. 
Психологічний аналіз навчання свідчить про те, що засвоєння знань відбувається в 

процесі активної розумової роботи студентів у процесі вирішення завдань через виділення 
існуючих сторін проблеми шляхом аналізу, абстрагування та узагальнення. Правильно 
підібрані завдання не тільки реалізують їх психологічний потенціал, але і мобілізують 
особистість у цілому, охоплюючи емоційну сферу, інтереси, потреби. 
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